

# 市中医院医疗队赴新疆霍尔果斯开展医疗援助工作

近日,由我市选派参加援疆医疗队的6名医疗专家,已抵达新疆霍尔果斯。我院急诊科主任医师冯伟生、超声科副主任医师张星荣作为第十批援疆医疗队队员,将在霍尔果斯开展为期3个月的医疗援助和专业技术对口帮扶工作。下面跟着小编一起看看他们的援疆之路吧!

## 初到霍尔果斯

2018年5月11日  
历经20个小时的路程,在市卫计委领导和医院院长的护送下,援疆医疗队终于落在了祖国的边界、新亚欧桥头堡国内最西点、连霍高速的终点、新疆伊犁哈萨克自治州的霍尔果斯市。

大家做了短暂的休息和整理,来到霍尔果斯市行政楼,参加连云港市援疆工作组援疆医疗队的欢迎会。会议中,霍尔果斯市副市长刘智燕向连云港市医疗队的到来表示欢迎,并介绍了霍尔果斯市的成长历史、发展背景、医疗现状以及当地的民风民俗。我院长李秀连在讲话中表示,希望通过互助互学、人才交流等方式,尽快将霍尔果斯市的医疗水平提高到一个新的高度,打造一支适应社会主义高质量发展、走在新疆医疗水平的前列的医疗团队!

会后,医疗队在霍市医院院长叶儿布拉克的带领下,分别参观了霍市医院的新院区、妇幼保健院和老院区,与老院区的各科医生亲切交流,叮嘱大家一定要扎扎实实地开展工作,遵守纪律,踏实工作,做好带教工作,体现出传帮带的精神。

## 援疆实地工作第一天

2018年5月14日  
通过两天的适应和休整,连云港市援疆医疗队正式投入投入到霍尔果斯市第一人民医院的医疗援助工作中。上午十时三十分,在院内召开了连云港市医疗援疆工作组欢迎会。院党委书记谭大海首先欢迎各位专家的到来,对医



第10批连云港援疆医疗队合影

院目前高转诊率表示出极大的困扰和担忧,希望几位医疗队专家能够通过帮助现有职工提升诊疗操作规范、提升医院整体诊疗水平以期降低医院的转诊率,并希望大家积极踊跃地带着技术下乡卫生院、牧民家中去,积极参与巡诊、义诊等医疗援助工作,引领霍尔果斯市医院朝着更高更全面的方向发展。医疗队由队长代表全队专家们对霍尔果斯市第一人民医院全体职工表态,他们将会与全院职工同步向上,积极响应院党委领导班子的工作部署,做最周全的工作计划,援疆工作时间虽然不长,但他们会以最短的时间发挥最大的作用。最后,院长叶尔布拉克提出通过结对子的方式,将每位专家安排到各自的专科科室去。

连云港市第十批援疆医疗队成员的专业覆盖了内外科、放射和超声,覆盖面广泛,知识层次全面,相信通过六位专家的精心带教和培养,未来三个月定会将医院的整体诊疗水平提升到一个新的水平!

## 家庭医生签约义诊活动

2018年5月18日

每年的5月19日是“世界家庭医生日”,为了宣传家庭医生签约服务的意义和内容,传播以签约服务促进健康管理的理念,增进家庭医生团队的社会美誉度,提高居民签约的积极性,5月18日,霍尔果斯市人民医院组织连云港市援疆医疗队6位专家为全市居民提供义诊活动,并由霍尔果斯市人民医院医保科医护人员为居民及住院患者提供免费测血压、血糖、慢性病知识宣讲、现场家庭医生签约活动,对最需要家庭医生签约服务的特殊人群(85岁以上老人、慢性病患者、精神障碍康复期患者、晚期肿瘤维持治疗患者、行动不便者、长期卧床者)给予上门服务义诊和慰问。

当天上午,医疗队来到了东方红超市门口,队员们一边给前来义诊的居民量血压、测血糖,一边给大家宣教家庭医生的知识。因为很多居民来自牧区,他们在饮食习惯上喜欢喝奶茶,吃腌制熏马肉,这些食品都是要加很多糖盐,所以慢性高血压疾病和慢性糖尿病都是高发病,这正是家庭医生团队的服务内容。

在走访困难特殊人群的上门服务义诊活动中,一位老大爷2014年得了脑梗而半身不遂,看到医疗队员们主动到他家为他诊治病情,感动不已,拉着医生的手久久不放地说:“我家里从来没有来过这么多专家,从没想到自己生病在家还能有专家来给我看病,感谢祖国,感谢你们!”

家庭医生是新时代为居民提供健康管理服务的主体,家庭医生签约服务工作是新形势下保障和维护群众健康的重要途径,做好家庭医生签约服务有利于转变医疗卫生服务模式,让群众拥有健康守门人,增强人民对国家医疗改革的获得感,为实现基层首诊、分级诊疗奠定了基础。霍尔果斯市虽远在祖国的边疆,但在响应国家政策方面走在很多内陆城市的前列。这次活动更能体现出每一项民生工程都是同时同进的,更加感受到祖国人民一家亲的民族团结情!

(市中医院援疆医疗队队员 张星荣)

# 新时代 新征程 新奉献

### ——学习党的十九大报告有感

作为80后我见证中国从富起来到强起来的道路;我有幸工作在新时代,我骄傲,因为我能为社会主义现代化建设贡献微薄之力;我有幸见证新时代,我激动,因为我仿佛看到了祖国美好的明天、人民更加幸福美好的生活、更看到了中医院蒸蒸日上、的未来。

前段时间,我市召开了“高质量发展、后发先至”动员会。这一动员会是市委、市政府立足连云港市项实际,着眼连云港长远发展,作出的一项重要重大

决策部署,是全体连云港人,以党的十九大精神为指引,牢记习近平总书记“后发先至”的殷殷嘱托,认真落实中央和省委高质量发展的部署要求,进一步认清形势、振奋精神、顽强拼搏、负重奋进,全面开启“高质量发展、后发先至”新征程的大会。医院组织学习这次大会内容后,我久久不能平静,虽然不是土生土长在连云港,但我工作在连云港、生活在连云港,连云港已经与我不可分割的联系在一起,港城荣我荣,港城昌我昌。所以,我非常拥护市委市政府的这

的真实。比如:因为现实原因被迫放弃了与田润叶的爱情,但并没有对爱情失去向往;18岁就受过“走资派”的苦头,但为了家人和社员的好“光景”一次又一次冒天下之大不韪做起别人不敢做的事情,她始终不屈不挠,脚踏实地、敢想敢干,所以最终他既获得了美好的爱情,也过上了富足的生活,这都是他奋斗的结果。

孙少安、孙少平都是50后,我们的习大大也是50后,年轻的时候就是被下放到陕北农村做知青的。他曾在两会上谈及《平凡的世界》,他还和作者路遥住过一个窑洞。我父亲也是他们的同龄人,他也看过《平凡的世界》,他告诉我同时期的苏北农村和陕北农村有很多相似之处,生活很艰苦,年轻人对外面世界的向往,对改变祖辈生活的渴望,对土地的复杂情感,还有他们在同时期的奋斗都与主人公有着深深的共鸣。这部小说反映了一个时代也影响过一代人。

(七病区 王琼)

一英明决策,非常期待连云港的经济实现腾飞发展、非常向往腾飞后的连云港所带给我们的高品质的生活品质。我也深知,作为新连云港人,我不能只是期待、只是向往,应该为连云港“后发先至”的发展尽自己的微薄之力。

作为连云港中医院的一份子,我想我能做的,我应该做的,其实很简单,就是立足本职岗位,为中医院的发展做出新的贡献。应该以百倍热情,百倍努力维护医院的良好形象、为医院的发展出谋划策;作为一名护士长,我应该认真履行岗位职责为病区发展贡献力量;应该认真学习护理管理经验,把优质服务工作落到实处,做到细致、并切实保证病区护理安全,达到患者满意、医护满意、医院满意、社会满意。

(肿瘤科 梁婧婧)

作为85后我并没有经历过多少苦难,生活条件比他们那一代人好很多,我知道今天的幸福不是天上掉下来的,是我的父亲和一辈辈像我父亲一样的奋斗出来的,正如小说里面那些平凡的人一样。想到他们自强不息的精神,实实在改变了自己的人生,让我觉得他们又是不平凡的。我本是一个比较安于现状的人,小说中的一句话却深深震撼了我:生活不能等待别人来安排,要自己去争取和奋斗。这和习大大在今年新年贺词里所说的“幸福都是奋斗出来的”一样简单而又深刻,这也好像是父亲对我的教育。

我不希望中国社会再出现小说中的那些苦难,但我认为我们年轻一代应该传承老一辈人的艰苦奋斗的精神,也要有居安思危的紧迫感。最起码我们要在平凡的岗位上创造不平凡业绩,能够为自己和下一代创造更加幸福的明天!

# 市中醫院報

LIANYUNGANG HOSPITAL OF TCM NEWS

连云港市中医院  
南京中医药大学连云港附属医院 主办  
南京医科大学康达学院附属连云港中医院

第3期 总第48期  
2018年6月21日(内部发行)



把握新机遇  
迎接新挑战  
开创新局面

培养学者型医师  
建设学术型科室  
打造学府型医院

# 省卫计委副主任、省中医药局局长朱岷调研我院



李秀连院长(前排左一)向朱岷副主任(前排左二)介绍医院发展情况

5月6日,省卫计委副主任、省中医药局局长朱岷一行到我院调研。市卫计委副主任陈志、中医处处长郭行玖等参加调研。

我院长李秀连向朱岷副主任汇报了医院近年来的发展情况以及所取得的成绩,重点介绍了医养康复中心建设项目和一期工程的推进情况。朱岷副主任实地走访了我院门诊中药房和智能中药颗粒药房,详细了解了我院中药饮片采购和临床使用情况。

朱岷副主任对我院近年来中医药事业发展取得的成绩给予充分肯定。朱岷副主任表示,省中医药局将全力支持我院中医药工作和建设发展,希望我院能够紧紧围绕新时代中医药事业发展新趋势、服务对象新需求,在特色优势发挥、学科专业建设、改善医疗服务以及医院改革发展等方面,优化理念,创新举措,不断展现新作为、作出新贡献、迈上新台阶,为老百姓提供更加优质的中医药服务。

副院长李德勤、高慧等陪同调研。

(办公室)

# 我院顺利完成国家药物临床试验机构资格认定现场审查

5月27日至29日,国家食品药品监督管理总局食品药品审核查验中心药物GCP(药物临床试验质量管理规范)资格认定现场检查组一行5名专家,对我院药物临床试验机构申报资格进行现场检查。江苏省食药监局药品注册管理处副处长孔祥森,连云港市食药监局局长周炜、副局长王惠明、药品注册管理处处长黄威,连云港市卫计委副主任陈志等领导陪同检查。

现场汇报会上,检查组组长丁红宣读了国家食品药品监督管理总局药品审核查验中心对我院下达的药物GCP机构资格认定现场检查的通知,接受现场检查的纪律要求和程序。我院长李秀连代表医院现场签署了《被检查单位承诺书》。

我院药物临床试验机构主任高慧介绍了医院总体情况、汇报机构建设情况,伦理委员会主任李建军汇报了工作开展情况。肾内科、消化科、肿瘤科、神经内科、骨伤科、心血管内科、泌尿外科、康复科、内分泌科、神经外科、肛肠科、呼吸科12个专业科室就专业概况、专业负责人及专业GCP的准备情况等逐一进行了汇报。

专家组分别对药物临床试验机构、伦理委员会和申报的12个专业科室进行了实地考察、查阅资料、现场提问考核等细致检查,

并对组织管理、试验条件、研究人员、设施设备、管理制度、标准操作规程等各方面作出系统评价。各位专家在检查中有针对性的提出了意见和建议,并对药物临床试验具体怎样科学、规范运行给予了指导。

经过严谨、细致的现场检查和考核,5月29日上午,检查组在我院116楼会议室召开了反馈会。专家们一致对我院的药物临床试验机构资格认定申办准备工作,给予了肯定和赞扬,并就检查中发现问题进行了现场反馈。

在表态发言中,李秀连院长表示,医院将按照检查组提出的意见认真整改,不断完善各项管理制度,全面提升医院药物临床试验管理水平。李秀连院长指出,创建医院药物临床试验机构是我院学术和学科发展的一个重要组成部分,将促进医院整体科研水平的提升。李秀连最后表示,专家组在评审过程中所体现出来的严谨求实、规范细致的专业素养,严于律己、公平公正的工作作风,尽心尽职、严谨高效的敬业精神值得全院干部职工学习,我们一定要按照专家组的要求,加强细节管理,做好持续改进,推动医院各项工作又好又快发展。

市食药监局局长周炜在讲话中首先对专家组的辛勤工作表示感谢。周炜局长指出,本次检查时间紧、任务重,专家组工作作风严谨、扎实、接地气,体现了极高的专业素养和敬业精神。同时,市中医院全院上下高度重视此次检查工作,迎检工作准备充分。希望市中医院高度重视专家组提出的问题和建议,按照创建要求,将好的做法规范化、制度化、常态化,早日成为具有药物临床试验机构资格的一员,为新药临床研究作出新的更大的贡献!

(办公室 药学部)



GCP验收反馈会现场

# 赵化南全国名老中医药专家传承工作室建设项目顺利通过验收



原省卫生厅副厅长朱华强(中)视察赵化南名中医工作室

任成功入选第四批全国中医优秀临床人才培养对象,江苏省“333”高层次人才培养对象,并承担省“六个一工程”拔尖人才项目。

专家组对我院赵化南传承工作室建设工作给予了充分肯定,认为医院领导高度重视、认真组织、细致规划,工作室目标明确、管理规范、团结协作,四年建设进展顺利,圆满

完成了传承工作室的各项建设任务。同时,专家组也对我院传承工作室建设项目提出了更高要求,建议进一步突出自身特色,进一步总结赵化南主任中医师的临证经验,升华其学术思想,以培养更多高层次的中医药人才,推进中医药学术传承与创新。

近年来,我院在医改和内涵发展中,以深化“三名战略”为主攻方向,以集聚高端人才、发挥名老中医药专家学术经验传承为引领,不断加强专科、专科、专家、专药建设,中医药特色优势和综合服务能力取得了突出成效。经过不懈努力,现已拥有国家级名老中医专家传承工作室1个、江苏省名老中医专家传承工作室2个,连云港市名老中医专家传承工作室3个;全国老中医专家学术经验传承工作指导老师8篇;收集医案、教案、讲稿、文稿、书籍等200余篇;撰写跟师笔记120篇;整理临床学术经验笔记100余篇;承担整理科研课题4项;举办省级中医药继续教育项目2次。工作室负责人陈波主

(办公室 医务处)

# 奋斗创造幸福

### ——《平凡的世界》读书心得

《平凡的世界》是我国著名作家路遥先生创作的一部长篇现实主义小说,全景式展现了1975年到1985年中国城乡社会生活的巨大历史性变迁。

小说的主人公叫孙少安与孙少平,是生于陕北农村的两兄弟,哥哥孙少安初中毕业就在家里劳动,虽然与村支书田福堂的女儿田润叶青梅竹马却因家庭贫困遭到田父的强烈反对,最终少安娶了勤劳善良的山西姑娘贺秀莲,开办了砖窑,走上了致富路;弟弟孙少平在原西县高中读书,与地主出身的郝红梅相互爱怜,然而却却与家境优越的班长顾养民谈了恋爱。倔强的少平因此变得更

加自强却又自卑,努力上进的少平引起了县领导的女儿田晓霞的好感,高考落榜后少平回乡劳动,在经历了大旱、抢水、死人等一系列波折后毅然选择远离故土外出谋生。

在这部小说中弟弟少平才是男一号,可能与作者路遥的个人经历有些关系。而我个人却认为写的最经典最能反映当时时代背景的人物应该是哥哥孙少安,这位上世纪七八十年代的陕北农村青年所经历的苦难是当时最广大人民群众也就是农民所经历的,他身上那种对于家庭的责任感,在逆境中所表现出来的那种坚忍,甚至是无奈和懦弱都特别

